CONHECIMENTOS BASICOS

NAS QUESTOES NUMERADAS DE 01 A 10, ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE
CORRETAMENTE AO ENUNCIADO.

LEIA O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER AS QUESTOES NUMERADAS DE 01 A 05.

DE OLHO NA BALANCA

Se vocé € daqueles que adoram fazer levantamento de copo de refrigerante em frente a
tevé ou ndo se satisfaz com apenas um pedaco de bolo de chocolate, € melhor comegar a ficar
de olho na balanca e obedecer as recomendacdes médicas. Ha hoje, no Brasil, 18 milhdes de
criangas e jovens acima do peso ideal. Destes, 1,9 milhdo s@o obesos. O problema nio € apenas
estético. O excesso de peso costuma causar muitos problemas para a saide. E atrapalhar a vida.
Isso sem falar no desgaste de jogar futebol e na dificuldade para dancar um reggae quando se
estd gordo. Cansa-se facilmente. E como se vocé, ao correr ou dangar, carregasse Sacos
pesadissimos. Além disso, criangas gordas podem se tornar adultos gordos com problemas de
saude sérios. S6 que perder peso nem sempre € facil.

( Revista Superinteressante. 2006. )

01.

02.

O texto pode ser classificado como:

A) narrativo-descritivo.

B) argumentativo-opinativo.
C) lirico-moralizante.

D) descritivo-subjetivo.

A respeito do texto é correto afirmar:

1- O titulo “De olho na balan¢a”, uma forma figurada que significa prestar atencao no peso, tem
relacdo com os problemas causados pela obesidade tratados no texto.
2- Ao usar a expressdo “levantamento de copo de refrigerante”, no inicio do texto, a intencao do
autor € brincar com outra expressio: levantamento de peso, que € um tipo de esporte.
3- A expressdo “levantamento de copo de refrigerante”, no texto, remete a idéia de tomar muitos
copos de refrigerante, e sugere ser esse um “esporte” que faz engordar.

4- O trecho “... criancas gordas podem se tornar adultos gordos ...”, da maneira como foi
construido, determina que todas as criangas gordas terdo sérios problemas de satide quando
adultas.

O correto esta em:

A) 1,2 e 3, apenas.
B)1,2,3e4.

C) 2 e 3, apenas.
D) 1 e 4, apenas.
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03. “... ndo se satisfaz com apenas um pedaco de bolo de chocolate ...”

04

05

A palavra em destaque na frase acima € uma forma flexionada do verbo “satisfazer”, o qual possui
varios significados dicionarizados. O sentido do verbo “satisfazer” mais coerente com o contexto
acima é:

A) convencer a aceitar.
B) pagar o que se deve.
C) saciar um desejo.
D) reparar um agravo.

A partir do texto lido, julgue os itens que se seguem:

A9

1- Como estratégia argumentativa, o leitor do texto ora € referido pelo pronome pessoal “vocé”,
ora pelo indice de indeterminagdo “se”, como, por exemplo, em “Se vocé é daqueles ...,
“Cansa-se facilmente...”, “Ndo se anima”, “... vocé, ao correr ...”.

2- Em: “Isso sem falar no desgaste de jogar futebol e na dificuldade para dancar um reggae
quando se estd gordo.” a conjungao “e” adiciona dois complementos ligados a “falar”.

3- Em: “Hd hoje, no Brasil, 18 milhdes de criangas e jovens acima do peso ideal.” ocorre um
problema de concordancia, uma vez que o verbo haver tem o sentido de existir e, assim sendo,
segundo a norma padrdo, deveria estar no plural, concordando com “... I8 milhoes de criancas
e jovens ...”.

4- No trecho: “... levantamento de copo de refrigerante em frente a tevé ...” seria necessario manter

0 acento grave no a, caso se substituisse o termo sublinhado por aparelhos de tevé.
O correto estd em:

A) 1 e 2, apenas.
B) 2, 3 e 4, apenas.
O)1,2,3e4.

D) 1, apenas.

A partir do texto lido, julgue os itens que se seguem:

1- Em: “... ndo se satisfaz com apenas um pedago de bolo...” o advérbio de negacdo, modificando
diretamente o verbo, foi o critério usado para a colocacdo correta do pronome 4atono em
destaque.

2- Em: “Hd hoje, no Brasil, 18 milhées de criangas...” as virgulas sdo empregadas para isolar
adjunto adverbial, da mesma forma que em “E como se vocé, ao correr ou dangar, carregasse ...”

3- Em: “So que perder peso nem sempre é fdcil.” o termo em destaque tem valor aditivo.

4- Em: “Se vocé é daqueles que adoram fazer levantamento de copo...” o “Se” mantém, em relagao
ao restante do periodo, um nexo coesivo com sentido de condicao.

2

O correto esta somente em:

A) 1.
B)2e3.
C)3ed.
D) 1,2e4.
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06.

07.

08.

4

De acordo com o art. 4°, do titulo II, da LOS — Lei Organica da Satde, o conjunto de agdes e
servigos de saude, prestados por 6rgaos e institui¢des publicas federais, estaduais e municipais, da
administracdo direta e indireta e das funda¢des mantidas pelo poder publico, constitui o (a):

A) Conselho de Saude.

B) Norma Operacional da Assisténcia a Satide (NOAS).
C) Conferéncia de Saude.

D) Sistema Unico de Satde (SUS).

Segundo a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990, os niveis de saide de uma populacio
expressam a:

A) desorganizacdo social e cultural do pais.
B) organizacio social e econdmica do pais.
C) organizacdo cultural e politica da sociedade.
D) desorganizacdo econdmica da sociedade.

A garantia constitucional de participagdo da populacdo no processo de formulacdo, controle e
execugdo da politica de saide no Brasil, chama-se:

A) Participagdao complementar.
B) Controle Social.

C) Descentralizagao.

D) Municipalizagao.

AS QUESTOES NUMERADAS 09 E 10 DEVEM SER RESPONDIDAS NA CONFORMIDADE DO QUE
DISPOE A LEI N° 5.810/94 — REGIME JURIDICO UNICO DOS SERVIDORES PUBLICOS CIVIS DA
ADMINISTRACAO DIRETA, DAS AUTARQUIAS E DAS FUNDACOES PUBLICAS DO ESTADO DO PARA /
RJU.

09.

10.

E vedado ao Servidor Publico:

I- Representar a autoridade competente contra ordens ilegais e contra irregularidades.

II- Referir-se de modo ofensivo a Servidor Publico e a ato da administracao.

III- Cometer encargo legitimo de Servidor Publico a pessoa estranha a reparti¢ao.

IV- Pleitear como intermedidrio ou procurador junto ao servigo publico, exceto quando se tratar de
interesse do conjuge ou dependente.

O correto esta somente em:

A)Tell
B)L IelV.
O IL M e IV.
D)IeIL

Pelo descumprimento dos deveres e violagdo as proibi¢des, o Servidor Publico ocupante de Cargo
Efetivo estara sujeito as seguintes penalidades disciplinares, de acordo com a gravidade da falta:

A) Repreensdo, Adverténcia, Suspensdo e Demissao.

B) Adverténcia, Suspensao e Demissao.

C) Adverténcia, Repreensdo, Demissdao e Destituicio de Cargo em Comissio ou Fungdo
Gratificada.

D) Repreensao, Suspensdo, Demissao, Destituicdo de Cargo em Comissdo ou Fun¢do Gratificada.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

NAS QUESTOES NUMERADAS DE 11 A 25, ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE RESPONDE
CORRETAMENTE AO ENUNCIADO.

11. A producio de radiacdo secunddria estd diretamente ligada ao:

A) tipo de grade.

B) efeito Compton.
C) tipo de écran.

D) tamanho do foco.

12. Os f6tons de raios X, ao atingirem os écrans, torna-os:

A) refratarios.
B) fluorescentes.
C) radiopacos.
D) refletores.

13. A maior sensibilidade de um écran intensificador depende da:

A) distancia objeto-filme.

B) distancia foco-filme.

C) capacidade de reflexo da luz.
D) deteccao de fétons de raios X.

14. O mau contato dos écrans com o filme radiografico acarreta o seguinte efeito:

A) geracgao de eletricidade estatica.
B) aumento na densidade optica.
C) perda na resolugao da imagem.
D) redugdo na densidade Optica.

15. A radiagdo secunddria € tanto maior quanto:

A) menor o tamanho do campo irradiado.
B) menor a energia do feixe de radiacao.
C) maior o volume do corpo atravessado.
D) maior a densidade da matéria irradiada.

16. A melhor blindagem para os raios X é proporcionada por:
A) chumbo.
B) cobre

C) ferro.
D) aluminio
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

6

O filtro de aluminio usado em um aparelho de raios X diagnédstico tem por finalidade absorver a(s):

A) radiagOes de alta energia.

B) radiacao dispersa.

C) radiacdes provenientes da grade.
D) radiagdes de baixa energia.

Os diafragmas, cones e cilindros sdo utilizados com a seguinte finalidade:

A) Limitar o campo de irradiagao.

B) Aumentar a intensidade do feixe de radiag@o.
C) Aumentar a densidade Optica.

D) Reduzir a intensidade do feixe de radiagdo.

No pé, o primeiro dedo ocupa uma posi¢ao:

A) lateral.
B) profunda.
C) medial.
D) axial.

E um acidente 6sseo localizado no fémur:

A) Maléolo.
B) Céndilo.
C) Foramen.
D) Processo espinhoso.

O pancreas € um 6rgdo do sistema:

A) endécrino.
B) circulatdrio.
C) digestorio.
D) respiratorio.

A articulacd@o escdpulo-umeral pode ser classificada, funcionalmente, como uma:

A) Fibrosa

B) Anfiartrose
C) Sinartrose
D) Diartrose

Quando se objetiva projetar o dorso da sela turca dentro do forimen magno, deve-se radiografar o
cranio na incidéncia de:

A) Semi-axial em antero-posterior.
B) Antero-posterior (AP).

C) Hirtz.

D) Postero-anterior (PA).

Concurso Publico C-121 — EDITAL N° 01/2007 — Fundag&o Santa Casa — Técnico de Radiologia



24. A glote, as cartilagens aritenoideas (direita e esquerda) e as pregas vocais sao algumas estruturas
anatomicas do seguinte 6rgao:

A) Esofago.
B) Faringe.
C) Traquéia.
D) Laringe.

25. A incidéncia axiolateral infero-superior, para o estudo radiografico dos quadris, é também
conhecida como:

A) Danelius Miller.
B) Lowenstein.

C) Fergunson.

D) Van Rosen.
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